

## ЭТО ИНТЕРЕСНО

## ОТКРЫТА УНИКАЛЬНАЯ ПЛАНЕТА

Космический телескоп НАСА "Хаббл" сфотографировал самую крупную планету из когда-либо обнаруженных.

Масса объекта в 12 раз превосходит массу Юпитера, самой большой планеты Солнечной системы. Удивительным астрономы называют тот факт, что при таких гигантских размерах эта планета должна была превратиться в звезду, однако этого не произошло.

## ЕГИПТЯНЕ КРАСИЛИ ВОЛОСЫ ЛУЧШЕ?

Ученые из центра исследований и реставрации французских музеев под руководством доктора Филиппа Вальтера изучили древние способы окрашивания волос, изобретенные в древнем Египте и принятые на территории Европы в течение последних тысячелетий.

Исследователи выяснили, что технология окраски была сопоставимой по техническому уровню с современными передовыми образцами. Оказалось, что древним космологам удавалось добиться измельчения окрашивающих частиц до размеров в пять нанометров и равномерного проникновения их в ткань волоса по всей его толщине.

Современные технологии обеспечивают гораздо худший результат. Естественная черная окраска волос обеспечивается скоплениями меланина размером около 300 нанометров.

## ЗОНД ПРИБЛИЖАЕТСЯ К КРАТЕРУ

Американский исследовательский зонд "Оппортюнити" приближается к Марсу к кратеру "Виктория".

В ближайшие две недели, когда завершится марсианская зима и солнечные батареи аппарата активизируются, он достигнет края кратера, стены которого, как уверены ученые, сохраняют богатейшие данные о геологическом прошлом Красной планеты.

Работа в этом кратере диаметром около 750 метров и глубиной 70 метров — главная цель исследователей.

## АЛЛЕРГИЯ УЙДЕТ В ПРОШЛОЕ

По словам ученых, в течение следующих десяти лет такое понятие, как "пищевая аллергия", уйдет в прошлое.

Группа европейских исследователей ведет разработки новых вакцин, блокирующих подавляющее большинство известных пищевых аллергенов.

Новая техника генной инженерии сейчас тестируется на белковых соединениях, которые часто вызывают сильнейшие аллергические реакции. Медики говорят, что новые препараты сделают аллергены безопасными настолько, что иммунная система людей не будет негативно на них реагировать. Особенно такие препараты будут эффективны в борьбе с самыми сильными проявлениями аллергии — воспалительными процессами, которые иногда могут приводить к летальным исходам.

## 550 МИЛЛИОНОВ — НА РЕСТАВРАЦИЮ

На реставрацию государственного музея-заповедника "Ораниенбаум" (находится вблизи Санкт-Петербурга) в 2007 году из федерального бюджета предполагается выделить 550 миллионов рублей.

Активное участие в проекте реставрации музея-заповедника намерен принимать крупный бизнес.

Губернатор Петербурга Валентина Матвиенко заявила о том, что ОАО "Газпром" и германский концерн "Рургаз" на реставрацию Китайского дворца выделят 300 миллионов рублей.

## ЛАУРЕАТ ИМПЕРАТОРСКОЙ ПРЕМИИ

Балерина Майя Плисецкая названа лауреатом Международной императорской премии Японии за 2006 год в номинации "Театр и кино". Торжественное вручение этой награды за достижения в искусстве состоится 18 октября в Токио.

В категории "Музыка" императорскую премию в 2006 году получил американский композитор-минималист Стив Райх. В архитектурной номинации победил немец Отто Фрай, автор олимпийского стадиона в Мюнхене. Французский художник Кристиан Болтански стал лауреатом премии в области скульптуры, а японка Яэй Кусама — в номинации "Живопись".

Императорская премия учреждена в 1989 году. Лауреаты награды получают денежный приз (131 тысяча долларов). В церемонии принимает участие брат императора Японии принц Хитачи.

По сообщениям информантов.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Приверженцы жанра авторской песни, конечно, не так многочисленны, как потребители попсы или фанаты рока, зато они самые терпеливые. Поле вокруг построенной на берегу эстрады напоминало заливной луг: наступил — вода сразу обрамляет ботинок. Но ведь бардовской песне душно в концертном зале. И если атрибутом классики можно назвать галстук-бабочку, а рока — кожаную куртку, то гитара неразлучна с туристической штурмовкой.

Компанию выискивали места посуше, разбивали лагерь. О дорогах организаторы позаботились заранее, так что рубить деревья в национальном парке никто не пытался. Обживавшие берег то и дело находили знакомых с прошлого года. Я тоже, не успев скинуть рюкзак, услышал: "Привет!" сразу из двух уже поставленных палаток. Тут земляки — ребята из орловского "Майдана", а вот — брянский клуб авторской песни "Остров". Все свои.

Фестиваль вырос из конкурса авторской песни памяти Владислава Трахтенберга по инициативе театра "Свободное пространство", — рассказывает журналист Е.В. Пашин. — Когда проводили конкурс, очень быстро увидели тесноту рамок — в театре петь хорошо, но эта обстановка с кистями и палатками подходит больше.

Евгений Викторович, один из создателей орловского фестиваля, считает, что бардовская песня — это искусство интеллектуалов, а многие ее исполнители по мастерству не уступают раскрученным российским звездам, хотя остаются бесребрениками в отличие от гастролеров, зарабатывающих попой.

Пусть одним нравится Киркоров, а другим — Визбор. Я тоже не люблю спорить о вкусах, поэтому



## И ЗВЕНЕЛА СТРУНА В ПОЛЕСЬЕ...

решил узнать не то, что публика думает об авторах (это лучше каждому выяснять для себя на концерте), а то, что чувствует певец, глядя со сцены в зал. Мнением об орловской публике поделился Александр Баль, приезжающий к нам уже не один год:

— У меня ощущение, что, попав на концерт авторской песни, изголодавшиеся люди вдруг получили именно то, что им не хватало. Как в пустыне воду — блаженными глотками выпитыми эти песни. Когда, стоя на сцене, такое чувствуешь, хочется еще больше раскрыться, не можешь сберечь себя.

Вот так, пока телевизор воспитывает нас в духе "мусипуси", где-то там, под сердцем, вакуум все ошущивает. В темноте пробираться к своему костру

и мостянки совсем молодых ребятшек. Они сблизил в кружок и бормочут: "Изгиб гитары желтой ты обнимаешь нежно..." С этой песни Олега Митяева многие начали к бардам прибегать. Завидую вам, ребята!

Признание фестиваля можно измерять по-разному. На официальном уровне — это поддержка управления культуры области, дирекции национального парка "Орловское полесье", администрации Хотынецкого района. Спасибо им за это! Но за три сентябрьских дня было в палитре фестиваля много

неофициальных штрихов, которые ясно показывали — в традицию поверили. Вот, например, в прошлом году только на третий день существования многолюдного собрания на берег озера к оголодавшему лагерю приехала судная авталавка. В этот раз палатки Хотынецкого райпо поджидали гостей с щедрыми деревенскими разносолами.

Фестиваль привлек творческих людей с самыми разными увлечениями. У костра можно было увидеть настоящую гуслиаря. Рядом с эстрадой расположились гончары. Тут каждый мог размять в огрубевших от струн пальцах податливую глину, опробовать свои способности на старинном гончарном круге и забрать на память получившийся сувенир.

Или еще штрих — грибников по окрестному лесу в эти выходные поубавилось: знал народ — толпы музыкантов врисуют подберут все боровики и лисички. А грибов было много. Красавцы белые по падалились чуть не в двух шагах от знаменитого святого источника. Были среди участников фестиваля и любители рыбалки. Крупным уловом, правда, никто не похвастался, а небольшие карасики и зеркальные карпы из Старого озера доставали.

Уха, грибы — сказка, подаренная "Орловским полесьем". А участники фестиваля сделали эту сказку музыкальной и душевной. Такой она запомнилась. И обязательно повторится.

Евгений ЛОКТИОНОВ. Фото автора.

## КРИМИНАЛ

## ОЗВЕРЕВШИЙ ГРАБИТЕЛЬ

Сотрудники патрульно-постовой службы милиции в парке культуры и отдыха г. Орла был задержан молодой человек, который нападал на девушек. Грабителя интересовали деньги, мобильные телефоны и украшения.

Двадцатидвухлетний житель деревни Плещеево Дмитрий Ермолин приехал в парк вместе со своими знакомыми погулять и выпить пива. Вскоре деньги кончились. Около 10 часов вечера Дмитрий решил поправить свое материальное положение. Он приметил одну из гуляющих девушек, спустился за ней в туалет, выхватил у нее сумочку и убежал к реке. Потом

вернулся и напал на другую девушку. Он приставил осколок бутылки к ее животу и потребовал отдать золотые серьжки и кольца. Но девушка знала навыки рукопашного боя и, не долго думая, сделала грабителю загиб руки за спину. Потом оттолкнула и ушла.

Дмитрий разозлился. Третью попавшуюся ему девушку он сначала ударил бутылкой по го-

лове, а затем, взяв за волосы, потащил на берег реки, где стал бить ногами, угрожая, что убьет.

В это время наряд патрульно-постовой службы уже прощупывал парк в поисках озверевшего молодчика — к милиционерам обратилась одна из потерпевших девушек. К задержанию подключился и экипаж автотранспорта ППС.

Милиционеры услышали крики, доносившиеся со стороны реки, и поспешили на берег. Увидев стражей порядка, разбойник попытался убежать, но был задержан, хотя и пытался оказать сопротивление. Успокоился он только тогда, когда на его руках щелкнули наручники.

Следственным отделом Советского РОВД возбуждено уголовное дело по статье "Разбой". Сейчас задержанный проверяется на причастность к другим преступлениям.

Пресс-служба УВД.

## Конец июля. 15 часов 30 минут. Дом на улице Шульгина в Орле.

Неизвестный мужчина через форточку проник в квартиру и совершил кражу сотового телефона "Нокиа" и двух тысяч рублей. Часом позже этот же мужчина вновь через форточку проник в квартиру по Речному переулку, откуда вынес телевизор "Тошиба".

Подобные сообщения в сводках появлялись с завидным постоянством все лето. Увы, квартирные кражи давно заняли доминирующее положение среди других видов хищений имущества, они имеют ярко выраженный сезонный признак — когда граждане уезжают в отпуск и квартиры остаются практически без присмотра. Поэтому для домошников лето — самая благодатная пора.

На днях оперативники Заводского РОВД задержали двух молодых людей. Они с начала июня промышленляли в Орле квартирными кражами. Причем работали в основном в частных домах. Всего к настоящему моменту выявлено уже более 35 эпизодов их преступной деятельности. Им 29 и 25 лет. С некоторыми статьями Уголовного кодекса они уже знакомы. Евгений Л., тот, который помогал, несколько раз проходил по делам, возбужденным по статье 112 "Умышленное причинение вреда здоровью". Максим С. был более опытен в преступных делах. Он только в июле прошлого года освободился из колонии, где сидел за кражу. Оба были наркоманами. Впрочем, на почве пристрастий к наркотикам ребята и познакомились в марте этого года. Приятели нигде не работали. Возможно, отсутствие денег на очередную дозу и натолкнуло их на мысль о легком заработке.

Роли в группе распределились следующим образом. Максим как более опытный вел все дела, выявлял адреса, вскрывал квартиры, искал точки сбыта. Евгений же был у него в помощниках. Впрочем, на допросах у следователя он полностью отрицает свою причастность к кражам и говорит, что был лишь свидетелем. Как бы то ни было, а поработать парни успели и в Советском, и в Заводском, и в Железнодорожном районах Орла. По словам Натальи Кирпичевой, следователя Заводского РОВД, ни наводчик, ни специальный примотранных квартир у подельников не было. Работали, как говорится, наобум и исключительно днем. Дома вскрывали простой фомкой, чтобы не шуметь. Но чаще всего проникали через форточки, а то и просто били стекла. Из квартир выносили только то, что могли быстро продать: аудио- и видеотехнику, компьютеры. Брали и деньги. "Постоянных каналов сбыта они не имели, — говорит Наталья Кирпичева, — а краденое продавали случайным покупателям, таксистам и валютчикам. Торговали в основном в районе Центрального рынка и автовокзала. К сожалению, это очень сильно затрудняет поиск краденого".

График "гастрольной деятельности" был настолько напряженным, что в один день подельникам приходилось работать по нескольким адресам. А разница между кражами порой составляла полчаса. Ущерб от их преступной деятельности составил свыше полумиллиона рублей. И неизвестно, сколько бы еще домов подверглось их на-

## ПРОМЫШЛЯЛИ КВАРТИРНЫМИ КРАЖАМИ

падению, если бы не профессиональная работа сотрудников уголовного розыска Заводского РОВД.

А дело было очень тяжелым и практически тупииковым, как и большинство квартирных краж. Как говорят оперативники, парни действовали очень аккуратно. Да и свидетелей не было. Однако, несмотря на предельную осторожность, с некоторых адресов удалось изъять отпечатки пальцев, следы обуви, ткани, оружие взломала. Жильцы домов потом вспоминали, что видели незнакомую черную "девятку". Машина стала основной зацепкой для оперативников. После того как установили ее номер, удалось выйти на предыдущего хозяина машины. Тот и рассказал милиционерам, что в мае этого года продал свой автомобиль некоему молодому человеку — Евгению. Так удалось установить личность и приметы одного из грабителей.



Задержали парней с полицином. Их выслеживали от самой квартиры, из которой они вынесли новый телевизор. Теперь надо было проследить продажу краденой аппаратуры, чтобы обвинение было более полным и доказательным. Подельники, под чутким наблюдением милиции, продали телевизор в районе автовокзала некоему мужчине. Покупатель, потом как свидетель, опознал продавцов. Максима С. оперативники задержали спустя несколько минут в его квартире, а Евгения — в районе фабрики "Восход". При задержании никто сопротивления не оказал. Сейчас в отношении задержанных возбуждено уголовное дело. Количество адресов, которые приятели "посетили" в период своей преступной деятельности, уже заняло несколько листов и продолжает пополняться практически каждый день.

Мария ЗЮЗИНА.

## РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

ООО «Маслово» продает сорта яблоки зимнего хранения. Цена 1 кг — 10 рублей. Телефоны: 41-58-26; 41-79-25; 8-905-856-41-51.

ОРЛОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕХНИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ объявляет набор на платные подготовительные курсы для поступления в университет на все специальности дневной и вечерней форм обучения. Начало занятий по мере комплектования групп. Справки по телефону: 41-98-39, 41-98-14 с 9.00 до 17.00.

Управление Россельхознадзора по Орловской области сообщает, что победителем конкурса по определению подрядной организации для проведения капитального ремонта административного здания (ул. Пожарная, 72), прошедшего 23 августа 2006 года, признано ООО "Зодчий", г. Орел. Сумма контракта — 11 817 810 рублей. Протокол оценки и сопоставления заявок в полном формате размещен на официальном сайте www.zakupki.gov.ru

Управление здравоохранения администрации Орловской области (г. Орел, ул. Ленина, 23; тел. 43-49-67, факс 43-57-15, E-mail: izo@med.orl.ru) сообщает о проведении 12 октября 2006 года в 10.00 открытого конкурса по поставке лекарственных препаратов, дезинфицирующих средств и изделий медицинского назначения для ЛПУ области. Начальная цена контракта — 29 400 000 рублей. Источник финансирования — областной бюджет и средства ФТОМС. Место поставки — Орловская область. Место подачи заявок, вскрытия конвертов и подведения итогов — ОГСУ "Фонд имущества Орловской области": г. Орел, ул. Ленина, д. 37-а; тел. 43-52-42, факс 47-54-99, E-mail: fond@orel.ru, по письменному заявлению. Стоимость конкурсной документации — две тысячи рублей. Информация о конкурсе размещена на сайте Орловской области по адресу: www.adm.orl.ru. Телефон для справок 43-52-42.

ДЕПАРТАМЕНТ ИМУЩЕСТВЕННОЙ, ПРОМЫШЛЕННОЙ И ИНФОРМАЦИОННОЙ ПОЛИТИКИ ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ сообщает о предоставлении в аренду сроком на 4 года следующих гидротехнических сооружений:

№ п/п	Наименование искусственного гидротехнического сооружения	Длина плотины по гребню, м	Месторасположение сооружения
1	Плотина пруда "Дмитровский"	338,90	Орловская область, Дмитровский район, вблизи г. Дмитровска
2	Плотина пруда "Молодовский"	165	Орловская область, Шаблыкинский район, вблизи н.п. Молодовое
3	Плотина пруда "Калиновский"	119,40	Орловская область, Болховский район, вблизи н.п. Калиновка
4	Плотина пруда "Коротеевский"	160	Орловская область, Малоархангельский район, вблизи н.п. Коротеево
5	Плотина пруда "Прогрессовский"	220	Орловская область, Малоархангельский район, вблизи н.п. Прогресс
6	Плотина пруда "Велоровский"	197	Орловская область, Малоархангельский район, вблизи карьера "Велор"
7	Плотина пруда "Никольский"	211	Орловская область, Свердловский район, н.п. Никольское 2-е
8	Плотина пруда "Неденовское"	370	Орловская область, Кромской район, вблизи н.п. Пушкарная
9	Плотина пруда "Шаблыкинский"	198,25	Орловская область, Шаблыкинский район, вблизи н.п. Шаблыкино
10	Плотина пруда "Девятинский"	332	Орловская область, Дмитровский район, вблизи н.п. Девятино
11	Плотина пруда "Григоровское"	298	Орловская область, Болховский район, вблизи н.п. Григорово
12	Плотина пруда "Мост-плотина"	84,99	Орловская область, Болховский район, вблизи г. Болхова
13	Плотина пруда "Большое Сотниково"	242,3	Орловская область, Урицкий район, н.п. Большое Сотниково

Заявки от физических и юридических лиц принимаются в рабочие дни с 9.00 до 18.00 в течение месяца со дня опубликования настоящего объявления в каб. 310 по адресу: г. Орел, набережная Дубровинского, 70, тел. (4862) 543-801.

## ОРГАНИЗАЦИЯ ПРОДАЕТ АВТОМОБИЛЬ

ЗИЛ-5301 СС, цельнометаллический фургон. Цена договорная. Обращаться по тел.: 47-52-52, 43-42-98, 76-06-06.

Издательство «Орловская правда» изготовит:

- книги различной тематики;
- открытки и сувенирную продукцию;
- календари и плакаты;
- журналы и газеты;
- бланочную продукцию.

Тел./факс (4862) 76-33-64.

## СОБОЛЕЗНОВАНИЕ

Коллектив ДООО СМУ-10 ЗАО "Жилстрой" выражает искреннее соболезнование директору ДООО СМУ-10 ЗАО "Жилстрой" Анатолию Ивановичу Репину, главному инженеру ДООО СМУ-10 ЗАО "Жилстрой" Сергею Ивановичу Репину по поводу безвременной кончины их брата РЕПИНА Николая Ивановича.

Орловская правда АДМИНИСТРАЦИЯ Орловской области, Орловский областной Совет народных депутатов, некоммерческое партнерство «Редакция газеты «Орловская правда».

РЕДАКЦИЯ Главный редактор А.Н. ТИХОНОВ. Первый заместитель главного редактора А.И. КОНДРАТЕНКО. Заместитель главного редактора Т.И. ПАВЛОВА. Заместитель главного редактора — ответственный секретарь В.В. ЧАРПУ.

ОТДЕЛЫ: по работе с читателями — 76-35-50; административной и правовой реформы — 76-13-18; экономики — 76-43-08; сельской жизни — 76-18-20; культуры — 76-15-81; информационное агентство — 76-48-98;

социальной политики — 47-55-54; бухгалтерия — 43-56-48; реклама — 43-51-72, 76-20-34; распространения — 47-53-32; издательство — 76-33-64; телефон для справок — 47-52-52; факсы: 47-52-52, 76-20-34.

Редактор номера Николай СОЛОПЕНКО. Зам. ответственного секретаря Николай ШИКУНОВ. Адрес редакции: 302000, ГСП, г. Орел, ул. Брестская, 6. Электронная почта: orp@rekom.ru Интернет-версия: www.orp.orel.ru

Газета зарегистрирована Воронежским Центральным-Черноморским региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства Российской Федерации о средствах массовой информации. Регистрационный номер В0715. Отпечатана в ОАО «Типография «Труд», 302000, г. Орел, ул. Ленина, 1.

Редакция не всегда разделяет мнения авторов публикуемых материалов. Материалы, публикуемые под рубриками «Деловая встреча», «Из первых уст», «Поздние», «Поздние перемены года», «Новости бизнеса», печатаются на правах рекламы. За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель. Цена свободная.